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FORMÅL 
Tenk Tromsø har de siste årene gjennomført spørreundersøkelser blant befolkningen i Tromsø 

kommune. Målet har vært å følge utviklingen i kjennskap og holdninger til bomringsystemet og til Tenk 

Tromsø. 

 

METODE 
Undersøkelsen er gjennomført på telefon (CATI) i perioden 5. – 9. mai 2025 blant et utvalg på 500 

personer i alderen 18 år og eldre, som er bosatt i Tromsø kommune. Resultatene er vektet etter kjønn- 

og aldersfordeling for å best mulig gjenspeile befolkningen i kommunen som inngår i undersøkelsen. 

 

MÅLGRUPPE 
Målgruppen for undersøkelsen er personer 18 år og eldre bosatt i Tromsø kommune. Utvalget består 

av n=500 respondenter. 

 

FEILMARGINER OG SIGNIFIKANSTESTING 
Alle utvalgsundersøkelser er beheftet med feilmarginer. Feilmarginer knytter seg i hovedsak til 

statistisk usikkerhet, og avhenger av utvalgsstørrelse. Tabell som viser feilmarginer ved ulike 

utvalgsstørrelser og prosentfordelinger finnes i vedlegg til slutt i rapporten.  

Det er foretatt signifikanstesting av forskjeller mellom undergrupper, og der disse finnes er det markert 

med pil og fargekode. 

 

 

 

 

Oslo, 20. mai 2025 

Hege Skar, senioranalytiker 
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Q1 Hva er din holdning til et bomringsystem for bilister i Tromsø? Er den.. 
Base: Alle, n=500 

 
 

 
 

 

 

Q1 Hva er din holdning til et bomringsystem for bilister i Tromsø? Er den: 
Nedbrytning på bakgrunnsvariabler    

    
Svært 
positiv Litt positiv Verken eller 

Litt 
negativ 

Svært 
negativ Vet ikke 

Kjønn Mann 6%         19%         21%         18%         34%         2%         

  Kvinne 10%         20%         21%         21%         26%         3%         

Aldersgruppe Under 30 år 4%         18%         24%         28%         24%         3%         

  30 - 39 år 6%         20%         25%         21%         26%         3%         

  40 - 49 år 10%         22%         22%         18%         28%         0%         

  50 - 59 år 9%         21%         19%         18%         33%         0%         

  60 - 69 år 18%         11%         16%         16%         35%         3%         
  70 år og eldre 6%         23%         17%         6%         42%         5%         

Bosted Sone 1 13%         20%         30%         15%         20%         3%         

  Sone 2 6%         27%         27%         12%         27%         0%         

  Sone 3 13%         34%         22%         0%         26%         4%         

  Sone 4 0%         17%         33%         0%         49%         0%         

  Sone 5 5%         21%         16%         28%         28%         2%         

  Sone 7 7%         19%         14%         26%         31%         4%         

  Utenfor sonekart 5%         11%         17%         21%         46%         0%         

Sammenlikning 2024 6 % 12 % 16 % 18 % 45 % 6 % 

  2023 11 % 18 % 16 % 21 % 31 % 11 % 

  2022 12 % 15 % 23 % 22 % 25 % 12 % 

Total 2025 8 % 19 % 21 % 19 % 30 % 2 % 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3 

 

 

Indeksert gjennomsnitt (skala 0=Svært negativ – 100=Svært positiv), ‘vet ikke’ utelatt 

 
Rød = signifikant lavere; blå = signifikant høyere 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Q1  Hva er din holdning til et bomringsystem for bilister i Tromsø? Er den:

Indeksert 

snitt Row n

Kjønn Mann 36         246

Kvinne 41         243

Aldersgruppe Under 30 år 37         110

30 - 39 år 40         94

40 - 49 år 42         82

50 - 59 år 38         82

60 - 69 år 40         60
70 år og eldre 36         61

Bosted Sone 1 48 ↑ 138

Sone 2 43         48

Sone 3 52         22

Sone 4 30         6

Sone 5 36         42

Sone 7 35         133

Utenfor sonekart 27 ↓ 100

Sammenlikning 2024 42         490

2023 39         486

2022 28 ↓ 494

Total 39         489
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Q2 Hvor enig eller uenig er du i denne påstanden: «Bompenger bør finansiere 

ulike typer transportløsninger, som bilveier, gangstier, sykkelveier og 

kollektivtiltak». Er du: 
Base: Alle, n=500 
 

 

 

 
 

 

 

Q2 Hvor enig eller uenig er du i denne påstanden: «Bompenger bør finansiere ulike typer transportløsninger, 
som bilveier, gangstier, sykkelveier og kollektivtiltak». Er du: 
Nedbrytning på bakgrunnsvariabler 

    Helt enig Litt enig Verken eller Litt uenig Helt uenig Vet ikke  

Kjønn Mann 38% ↓ 21%         9%         10%         21% ↑ 1%         

  Kvinne 56% ↑ 18%         8%         7%         9% ↓ 2%         

Aldersgruppe Under 30 år 44%         31% ↑ 10%         8%         5% ↓ 2%         

  30 - 39 år 47%         20%         6%         10%         14%         2%         

  40 - 49 år 46%         23%         9%         7%         13%         1%         

  50 - 59 år 56%         10%         10%         6%         18%         0%         

  60 - 69 år 44%         19%         5%         10%         21%         2%         

  70 år og eldre 45%         9%         11%         9%         23%         2%         

Bosted Sone 1 55%         19%         8%         6%         9%         1%         

  Sone 2 56%         8%         6%         19%         11%         0%         

  Sone 3 70%         26%         4%         0%         0%         0%         

  Sone 4 17%         49%         0%         16%         17%         0%         

  Sone 5 51%         19%         7%         2%         21%         0%         

  Sone 7 38%         24%         8%         9%         17%         4%         

  Utenfor sonekart 38%         17%         12%         10%         23%         0%         

Sammenlikning 2024 46 % 25 % 10 % 7 % 11 % 1 % 

  2023 45 % 23 % 11 % 7 % 12 % 2 % 

  2022 35 % 23 % 11 % 11 % 17 % 2 % 

Total 2025 47 % 20 % 8 % 8 % 15 % 1 % 
Rød = signifikant lavere; blå = signifikant høyere 
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Indeksert gjennomsnitt (skala 0=Svært negativ – 100=Svært positiv), ‘vet ikke’ utelatt 

 
Rød = signifikant lavere; blå = signifikant høyere 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indeksert 

snitt Row n

Kjønn Mann 62 ↓ 248

Kvinne 77 ↑ 245

Aldersgruppe Under 30 år 76 ↑ 111

30 - 39 år 69         95

40 - 49 år 71         81

50 - 59 år 70         82

60 - 69 år 64         61

70 år og eldre 61         63

Bosted Sone 1 77 ↑ 140

Sone 2 70         48

Sone 3 91 ↑ 23

Sone 4 58         6

Sone 5 69         43

Sone 7 65         133

Utenfor sonekart 59 ↓ 100

Sammenlikning 2024 72         490

2023 71         486

2022 62 ↓ 494

Total 39         489

 Q2 Hvor enig eller uenig er du i denne påstanden: «Bompenger bør finansiere ulike typer 

transportløsninger, som bilveier, gangstier, sykkelveier og kollektivtiltak». Er du:
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Q3 Staten, fylket og kommunene samarbeider om infrastruktur og løsninger for 

mer miljøvennlig transport i Tromsø. Vet du hva dette samarbeidet kalles? 

(IKKE LES OPP SVARALTERNATIVENE) 
Base: Alle, n=500 

 

 
 

 

Q3 Staten, fylket og kommunene samarbeider om infrastruktur og løsninger for mer miljøvennlig 
transport i Tromsø. Vet du hva dette samarbeidet kalles? 
Nedbrytning på bakgrunnsvariabler 

    
Tenk 

Tromsø Andre svar Nei Vet ikke Row n 

Kjønn Mann 43%         4%         50%         3%         250 

  Kvinne 43%         1%         52%         4%         250 

Aldersgruppe Under 30 år 44%         1%         50%         5%         113 

  30 - 39 år 69% ↑ 1%         23% ↓ 7%         97 

  40 - 49 år 50%         4%         46%         0%         82 

  50 - 59 år 39%         5%         56%         0%         82 

  60 - 69 år 31%         3%         61%         5%         62 

  70 år og eldre 14% ↓ 0%         84% ↑ 2%         64 

Bosted Sone 1 48%         3%         44%         5%         142 

  Sone 2 44%         0%         54%         2%         48 

  Sone 3 43%         0%         48%         9%         23 

  Sone 4 83%         0%         17%         0%         6 

  Sone 5 39%         2%         56%         2%         43 

  Sone 7 42%         2%         55%         1%         138 

  Utenfor sonekart 38%         3%         55%         4%         100 

Sammenlikning 2024 25 % 6 % 65 % 4 % 508 

  2023 23 % 10 % 66 % 2 % 500 

  2022 13 % 9 % 73 % 5 % 500 

Total 2025 43 % 2 % 51 % 3 % 500 
Rød = signifikant lavere; blå = signifikant høyere 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Frekvens Prosent

Tenk Tromsø 40 43%

Andre svar 96 2%

Nei 106 51%

Vet ikke 96 3%

Totalt 500 100%

Q3 Staten, fylket og kommunene samarbeider om infrastruktur og løsninger for mer miljøvennlig 

transport i Tromsø. Vet du hva dette samarbeidet kalles?
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Q4 Har du hørt om Tenk Tromsø? 
Filter: Hvis Q3= 2,3 eller 4, n=338 

 

 

 
 

 

Q4 Har du hørt om Tenk Tromsø? 
Nedbrytning på bakgrunnsvariabler  

    Ja Nei 
Annet, 
noter Husker ikke Row n 

Kjønn Mann 94%         0%         0%         6%         141         

  Kvinne 92%         0%         1%         6%         141         

Aldersgruppe Under 30 år 89%         0%         0%         11%         63         

  30 - 39 år 93%         0%         0%         7%         30         

  40 - 49 år 95%         0%         0%         5%         41         

  50 - 59 år 92%         0%         2%         6%         50         

  60 - 69 år 98%         0%         0%         2%         43         

  70 år og eldre 95%         0%         2%         4%         55         

Bosted Sone 1 93%         0%         0%         7%         73         

  Sone 2 93%         0%         4%         4%         27         

  Sone 3 92%         0%         0%         8%         13         

  Sone 4 100%         0%         0%         0%         1         

  Sone 5 96%         0%         0%         4%         26         

  Sone 7 98%         0%         0%         2%         80         

  Utenfor sonekart 87%         0%         2%         11%         62         

Sammenlikning 2024 75 % 23 % 1 % 2 % 377         

  2023 74 % 24 % 1 % 1 % 387         

  2022 49 % 51 % 0 % 0 % 442         

Total 2025 93 % 0 % 1 % 6 % 282         
Rød = signifikant lavere; blå = signifikant høyere 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q4 Har du hørt om Tenk Tromsø?

 
Frekvens Prosent

Ja 263 93%

Nei 0 0%

Annet, noter 2 1%

Husker ikke 17 6%

Totalt 282 100%
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Q5 Hva er din holdning til Tenk Tromsø? Er den: 
Filter: Hvis Q3= 1 eller Q4=1, n= 500 

 

 
 

 

 

Q5 Hva er din holdning til Tenk Tromsø? Er den: 
Nedbrytning på bakgrunnsvariabler      

    
Svært 
positiv Litt positiv 

Verken 
eller 

Litt 
negativ 

Svært 
negativ Vet ikke 

Kjønn Mann 12%         20%         29%         20%         17%         3%         

  Kvinne 12%         29%         30%         13%         10%         6%         

Aldersgruppe Under 30 år 7%         26%         33%         20%         8%         7%         

  30 - 39 år 11%         22%         27%         19%         16%         5%         

  40 - 49 år 6%         28%         27%         20%         15%         4%         

  50 - 59 år 15%         20%         32%         14%         17%         1%         

  60 - 69 år 21%         25%         28%         10%         13%         3%         

  70 år og eldre 15%         25%         28%         11%         15%         7%         

Bosted Sone 1 13%         29%         29%         15%         9%         5%         

  Sone 2 11%         33%         21%         13%         18%         4%         

  Sone 3 32%         32%         27%         4%         0%         5%         

  Sone 4 34%         0%         17%         16%         33%         0%         

  Sone 5 17%         26%         29%         16%         9%         2%         

  Sone 7 8%         23%         33%         15%         15%         6%         

  Utenfor sonekart 7%         14%         32%         25%         20%         3%         

Sammenlikning 2024 12 % 30 % 31 % 10 % 11 % 6 % 

  2023 16 % 22 % 30 % 14 % 15 % 4 % 

  2022 12 % 21 % 35 % 10 % 10 % 12 % 

Total 2025 12 % 24 % 30 % 16 % 14 % 5 % 

 

 

 

 

 

 

Q5 Hva er din holdning til Tenk Tromsø? Er den:

 Frekvens Prosent

Svært positiv 56 12%

Litt positiv 117 24%

Verken negativ eller positiv 142 30%

Litt negativ 79 16%

Svært negativ 65 14%

Vet ikke 22 5%

Totalt 481 100%
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Indeksert gjennomsnitt (skala 0=Svært negativ – 100=Svært positiv), ‘vet ikke’ utelatt 

 
Rød = signifikant lavere; blå = signifikant høyere 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q5 Hva er din holdning til Tenk Tromsø? Er den:Svært 

positiv Litt positiv

Verken 

eller Litt negativ

Svært 

negativ Vet ikke

Kjønn Mann 12%         20%         29%         20%         17%         3%        

Kvinne 12%         29%         30%         13%         10%         6%        

Aldersgruppe Under 30 år 7%         26%         33%         20%         8%         7%        

30 - 39 år 11%         22%         27%         19%         16%         5%        

40 - 49 år 6%         28%         27%         20%         15%         4%        

50 - 59 år 15%         20%         32%         14%         17%         1%        

60 - 69 år 21%         25%         28%         10%         13%         3%        

70 år og eldre 15%         25%         28%         11%         15%         7%        

Bosted Sone 1 13%         29%         29%         15%         9%         5%        

Sone 2 11%         33%         21%         13%         18%         4%        

Sone 3 32%         32%         27%         4%         0%         5%        

Sone 4 34%         0%         17%         16%         33%         0%        

Sone 5 17%         26%         29%         16%         9%         2%        

Sone 7 8%         23%         33%         15%         15%         6%        

Utenfor sonekart 7%         14%         32%         25%         20%         3%        

Sammenlikning 2024 12 % 30 % 31 % 10 % 11 % 6 %

2023 16 % 22 % 30 % 14 % 15 % 4 %

2022 12 % 21 % 35 % 10 % 10 % 12 %

Total 2025 12 % 24 % 30 % 16 % 14 % 5 %
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Feilmargintabell 
 

 

Alle utvalgsundersøkelser er beheftet med feilmarginer.  Feilmarginene knytter seg i hovedsak til 

statistisk usikkerhet. Dette er utvalgsskjevheter, som medfører at utvalget ikke er identisk med 

universet eller målgruppen. Ulikheter kan knytte seg til bestemte kjennetegn eller adferd. 

Feilmarginene ved ulike utvalgsstørrelser og prosentresultat ved 95% signifikansnivå er vist i tabellen 

nedenfor.  

Ved en base på 1000 (n=1000) kan vi med 95% sannsynlighet si at det riktige resultatet ligger innenfor 

± 1,4 og ± 3,1 prosentpoeng, avhengig av prosentresultatets størrelse. Usikkerheten er størst ved et 

prosentresultat på 50% og minst ved prosentresultater på 5%/95%. 

Feilmarginer ved større utvalg tabellen viser, kan estimeres som følger: Firedobling av utvalg, 

medfører at feilmargin halveres.     
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